



高龄老人医保住院报销比例提高5% 2.5万余人次受益

□本报记者 尹晓玉
实习生 何佳乐

为不断提高高龄老人的幸福感和获得感,2019年,我市将全市80岁以上的参保城乡居民住院医疗费用报销比例提高5个百分点,作为当年的重点民生实事之一。截至2019年12月22日,我市已有25861人次的参保高龄老人享受到了这项待遇。

老年人负担减轻

今年82岁韩大爷家住郾城区大河花园小区,每年都按时缴纳城镇居民医保费用。

2018年11月,韩大爷不小心滑倒造成股骨头骨折,在市区一家医院进行了手术。

术后住院20天花费2万多元,报销比例提高后,韩大爷只支出了5600多元。

“2万多元对我们老年人

来说是个天文数字,如果没有医保承担绝大部分费用,真不敢想象。国家富强了,老年人住院的报销比例在不断提高,减轻了我们的经济负担。”韩大爷说,为祖国的日益强盛,老百姓生活得更加幸福感到自豪,感谢党和政府,为老年人所做的贡献。

在过去的2019年,像韩大爷一样享受到医保报销比例提高的老人还有很多。

2019年伊始,我市将提高城乡居民参保高龄老人住院医疗费用报销比例纳入了当年的重点民生实事,由市医疗保障局牵头办理。

根据政策要求,明确参保对象为参加我市城乡居民基本医疗保险、出院时年满80周岁的老人,高龄老人在各级定点医院发生的政策范围内的住院医疗费用,基本医疗保险报销比例在原有政策基础上提高5个百分点。

提前半年实现目标

一年时间过去了,这项工作的进展如何?近日,记者进行了采访。据市医疗保障局相关负责人陶玉龙介绍,为使参保高龄老人尽早享受这项政策“红利”,他们在接到工作任务后,就开始多方协调,加紧调整医保信息系统。2019年3月20日,我市实现按新标准直接结算住院报销费用,比全省要求时间节点提前了10天。

之后,市医疗保障局相关工作人员开始对新政策启动前已经按原标准报销的人员,进行核算补报。截至2019年6月30日,完成全部补报工作。至此,我市参保老人提高报销比例纳入了日常报销程序,提前半年完成了这项民生实事。

截至2019年12月22日,我市已对25861人次住院参保高龄老人进行了直接报销,其中基本医保报销8211.1万元、大病保险报销263.1万元、困难群众大病补充保险报销78.9万元、医疗救助346.1万元。目前,80岁以上参保高龄老人住院报销已按提高后的比例纳入正常的信息系统报销程序。

“文明餐桌 节俭过年”系列报道之四

文明用餐成风尚

□本报记者 张玲玲 王培
实习生 刘净旆

餐桌文明是城市文明的缩影,是市民文明素质的体现。1月20日,记者走访我市餐馆和饭店发现,文明就餐,讲究用餐卫生,低碳环保,酒后不驾车等一个个小细节折射出城市大文明,文明用餐蔚然成风。

1月20日,在市区泰山路一家餐饮店,不少市民前来就餐。店里各种菜品、面点、粥等整齐摆放,供市民选择。进门处柜台上放着托盘,方便顾客使用。不少市民拿着托盘自觉排队点餐,虽然就餐的人比较多,但是店内秩序井然。市民刘浩带着儿子一起来吃饭,临走的时候她随手用餐巾纸把儿子洒在桌子上的菜清理了一下,扔进桌旁摆放的垃圾桶里,并把碗筷都放进托盘。“这都是随手的事,清理一下,不但自己看着舒服,人家也好打扫。”刘浩说。

在市区人民路一家餐馆,记者也看到了同样的情景。“现在市民的素质越来越高,都很注意卫生,每个餐桌旁都有垃圾篓,很多人都自觉把垃圾扔到垃圾篓里,我们打扫起来轻松了很多。”餐馆一位工作人员说。

同时,记者还看到,这家餐馆的前台桌子上,摆放着已经消毒后的筷箱,该店一名员工表示,这些筷子都是经过高

温消毒的,另外店里也提供一次性筷子,但是来吃饭的人使用得不多。“现在都提倡环保,有的顾客打包饭菜回家都不用一次性筷子,都用家里的筷子。”餐馆服务员小楠说。

随后,记者看到了正在使用自带筷子就餐的市民李女士。李女士表示,自带筷子更加卫生,如果大家自带餐具就餐,就会减少一次性筷子的使用,不但节约木材资源,更减少了污染。“对于上班族来说,自带全套餐具可能不现实,但是自备一双筷子还是完全可行的。我们女士都有包,把筷子放在盒子里装进包中,这样即使到外边就餐,也可以随时拿出来用了,我这样做已经有两年了。”市民李女士讲述了自己的就餐经验。

临近春节,走亲访友、聚餐宴请增多。在市区辽河路东段,不少市民在餐馆和饭店吃饭。在一家饭店,记者看到正在打电话找代驾的祁先生。祁先生表示,自己刚从外地回来,中午和几个朋友一起聚餐,喝了点酒,找个代驾把车开回去。“我身边的人都很注意,酒后不开车,开车不喝酒。再说了,现在代驾也越来越多,喝完酒找代驾很方便。”

“现在大家来吃饭喝酒,劝酒的少了,大声喧哗的人少了,很多人来吃饭如果准备喝酒一般都不开车来,即使开车来喝了酒也会找代驾。”饭店一位工作人员说。

民生实事 年终答卷

年货礼盒主打“亲民牌”

□文/图 本报记者 张新锐

春节的脚步越来越近,置办年货成了头等大事。细心的市民发现,许多饭店推出礼盒装的年货,价格比较亲民。

1月18日,记者在市区一家饭店看到,大厅里摆放着整整齐齐的年货礼盒,吸引了不少人前来询问和购买。

“礼盒里装的都是我们饭店自制的食品,有炸鸡块、炸鱼块、小酥肉、炸腐竹、豆腐片、丸子等9样年货,每样一盒。”饭店一位工作人员介绍说。

记者了解到,这家饭店油炸年货礼盒每件168元,三件以上团购每件150元。另外,这家饭店还推出了腊肉、香肠和柴鸡蛋等年货礼盒,团购都有优惠。



“我们调查市场后发现,有人嫌麻烦不想在家制作油炸食品,还有人在走亲戚时想提个油炸食品年货礼盒,这是个商机,我们饭店就推出了油炸年货礼盒,满足市民的消费需求。”这位工作人员说。

除了经济实惠的油炸年货礼盒,有的饭店还推出了装东坡肉、焖罐肉礼盒,特色糕点、休闲食品等礼盒(如图)。这些礼盒包装简易,价格亲民,大多都在100元左右。

“每年过年都要为炸食物忙碌好几天,买这买那,洗切调炸,烟熏火燎,很麻烦,我

家人不多,支油锅一次炸得多了不合算,炸得多了又没处放,现在饭店有油炸食品出售,买点就行了,真是让我省了不少心。”家住海河小区的市民谭博文女士说。

“礼盒不贵,看着也很大方。”家住中原路万成美森公馆小区的居民谢志民说,“我给几个亲戚说了,今年家里都不用自制油炸食品了,我给他们送点。”谢志民一次团购了8箱,送给了父母和兄弟姐妹。

“这种百元左右的礼盒最受欢迎,算下来比零售还划算。”一家饭店的导购员介绍,不像往年动辄五六百元的礼盒,今年的纸质礼盒虽然包装简单,但品种更加齐全,价格亲民。

“相比超市里那些华而不实的高档礼盒,饭店推出的这些礼盒都很有新意。”泰山路一家饭店的负责人告诉记者,往年他们店里推出了精品干海鲜、进口水果、有机蔬菜和营养品等高档礼盒,但因价高不好卖,所以今年他们专门推出了具有漯河特色的小吃产品,成了许多消费者的首选,很受欢迎。

禁止燃放烟花爆竹倡议书

广大人民群众:

新春佳节即将来临,漯河市禁止燃放烟花爆竹领导小组办公室预祝您新春愉快、身体健康!欢庆之余请您配合做好我市全域烟花爆竹禁燃禁放管理工作。

烟花爆竹燃放会释放出大量有毒有害气体,造成严重空气污染和噪音污染,并易引起火灾,对我们的身心健康和人身财产安全造成严重威胁。为了空气更加清新、环境更舒适,根据《中华人民共和国大气污染防治法》《烟花爆竹安全管理条例》《漯河市禁止燃放烟花爆竹安全管理条例》等有关法律法规和政策规定,我市自2020年1月1日起禁止在本市行政区域内燃放烟花爆竹。在此,我们向广大群

众发出倡议:

1.从我做起,拒绝燃放烟花爆竹,选择电子爆竹、喜庆音乐、鲜花等安全、环保的喜庆方式过节、办事。

2.自觉宣传禁燃禁放烟花爆竹的理念,教育、引导、劝阻家人、邻居和亲友,不燃放烟花爆竹。

3.通过微信等各类新媒体平台积极传播禁止燃放烟花爆竹的信息,倡导安全、文明、环保生活新理念,传播正能量。

请大家积极配合我市全域禁止燃放烟花爆竹工作,为环保助力,也感谢大家对我市全域禁止燃放烟花爆竹工作的理解和支持!

漯河市禁止燃放烟花爆竹领导小组办公室

2020年1月12日

记者观察

新闻热线: 0395-3139148
15939503609